

# 外卖订单噌噌涨,忙坏"跑腿哥"

高温捂热懒人经济,空调、防晒产品商家急扩容、拼服务抢占市场

本报7月29日讯(记者 刘 晓) 进入中伏以来,淄博出现 连续高温天气。面对肆虐的高 温,人们纷纷采取各类防暑降 温措施来积极应对,掀起的 "夏日经济"现象成为消费市 场的亮点。

与往年不同的是,今年的外卖行业格外火爆。"现在天这么热,我们公司的午饭基本靠外卖来解决。现在各种各样的手机外卖APP,优惠幅度都很大。"在张店柳泉路某金融机构工作的王女士说。而除了上班族,暑假在家的学生也成了"外卖"的主力。

不少外卖商家使出了浑身解数,在团购方面纷纷作出优惠,"满20元赠一杯冷饮"、"首单减10元"等层出不穷。"以前一般就是下雨天或天气不好的时候外卖比较多,现在外

卖数量直线上升。"张店王辛 小区一家外卖快餐店老板介 绍,今年暑假为了应对庞大的 外卖量,送外卖的车辆已经从 原来的2辆增加到8辆,并且新 招聘了10名工作人员。

夏季是制冷电器的销售 旺季,各路厂商与卖场也摩拳 擦掌。"为了更好的抢占市场, 我们部分品牌还推出了空调 '四兔'服务,空调免费体检、 免费保养、免费维修、免费换 机等。现在一天的销量就要200 台左右,比原来成倍增加。我 们还增加了大量空调安装工, 确保头天买空调第二天就安 装使用上。"张店柳泉路某大 型家电商场相关负责人介绍。

对于爱美的女士来说,防晒是夏季的头等大事,因此,防晒产品也成为夏日经济中不可缺少的一部分。张店华光



市民在选购空调类降温防暑电器。

本报记者 王鸿哲 摄

路一家大型超市某化妆品专 柜售货员介绍,现在正值夏 季,面部出油多,因此不仅仅 是女性,很多男士也前来购买 护肤品。从防晒水、防晒乳液到防晒霜,品种很多,有些产品甚至不用推销,一天都能做成几十单生意。

头条链接

## 购买家电要 留好相关票据

随着外卖等"微商"的逐渐兴起,消费者维权也变得日益重要。工商部上作人员提醒,家电消费需赔"三虚"。首先要虚构原价打折,消费者购工。首先要虚构原价打折,消费者购工。首先要虚构原价打折,消费者外格。其次是一些"特价"商品促销,其价格低的让人难以想像,但实际情况,却如雾里看花,别看广告打得天花、别军难碰到;最后是虚假广告。看很难碰到;最后是虚假广告。

"此外还要注意家电的售后服务 等相关问题,签订好相关的合同后, 留好发票等票据。

相关链接

### 累计降水247毫米 较历年少三成

据市水文局监测显示,27日7时 ~28日7时,淄博全市平均降水量13 毫米,高青县5毫米,桓台县8毫米, 周村3毫米,张店18毫米,临淄15毫 米,淄川5毫米,博山22毫米,沂源县 18毫米,最大点降水量为博山区池 上站79.5毫米。截至目前,淄博全市 累计降水量247毫米,较历年同期偏 少32%,较去年同期偏多7%。

据了解,截至26日,淄博五大中型水库总蓄水量5746万方,比历年同期少蓄3634万方,比去年同期少蓄7087万方。

本周连续第三天发布高温预警,市民大呼"烤化了"

# 今日或降雨,热浪依旧呼呼的

本报7月29日讯(记者

刘晓)连续三天的高温预警之后,雨水终于要来到。受此影响,短时间内气温将下降4-6℃左右,可暂时缓解前几天的暑热。

29日13时30分,市气象台 再次发布高温橙色预警信 号,预计大部地区24小时内 最高气温将升至37℃以上。 有关部门和单位按照职责落 实防暑降温保障措施;市民尽量避免在高温时段进行户外活动,高温条件下作业的人员应 当缩短连续工作时间;对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施。

连续的高温也让很多市民"苦不堪言"。"最近连续几天太热了,感觉出去就能烤

化了。""天气预报说好的雨呢?""一下车就被热浪呼出一身汗"、"要热晕的天气"……不少市民在朋友圈里发出了自己的感慨。

市气象台预计,29日将 有一次雷阵雨天气过程,气 温将出现小幅下降,但降雨 过后,8月初开始气温将继续 回升,天气或更加闷热。未来 具体天气情况如下:30日,多云转阴有中雨,转大到暴雨,南风2到3级,气温26~34℃;31日,阴有中雨,局地大到暴雨,南风2到3级,气温24~31℃;8月1日,雷阵雨转多云,南风2到3级,气温25~32℃;2日,多云,南风2到3级,气温27~35℃;3日,多云,南风2到3级,气温27~35℃;3日,多云,南风2到3级,气温28~36℃。

# 正宗日照绿茶每斤仅70元

- □首批一天抢光,紧急从日照调货,本周五、周六、周日抢购,数量有限
- ]去掉所有中间环节,去掉豪华包装,让利广大读者
- □地址:张店人民西路(招商银行西邻),电话:6120599(张店),13506446299(淄川)

夏天喝茶防暑,好茶献给淄博市民。本报联合日照知名茶厂推出的保真正宗日照绿茶直销惠活动已启动,保证正宗,保证正品,厂家直销,让利消费者。

本周五、周六、周日,那些翘首等待日照绿茶的顾客可以来本报编辑部购买。购买电话:6120599、13506446499

#### 去年买的很正宗、很好喝,今年多买点

"去年我就是从你们这里买的绿茶,很正宗、很好喝,很实惠,今年再继续买,还要给亲戚朋友捎点。"市民孙大妈说。

今年的绿茶销售十分火爆, 有不少是去年的老主顾。他们觉 得市场上的日照绿茶鱼龙混杂, 还是报社销售的靠谱。

而据有业内人士爆料,由于 利润堪称"无底",淄博超半数日 照绿茶系南方茶假冒,不仅夏秋 天假冒的多,即使是春茶刚上 市,就已经开始假冒了。这不仅 因为一些南方茶商扰乱市场,甚 至个别日照绿茶企业也引"狼"

在城区一茶店内,店内有日 照绿茶售价从20元到300元不等, 之所以价格差异大是因为茶叶的 采摘时间及采摘部位都不同。

今年的绿茶销售同样十分火爆,电话几乎被打爆,有的市民甚至从高青、沂源等地赶来购买。

第一批几百斤绿茶一天被抢购一空,本报不得不紧急从厂家调货,保证供应。"我去年就买了很多,今年继续买,我还带来了好几个邻居。"市民刘大爷说。

#### 给员工发福利,老板一次性买了8箱

夏季是喝绿茶的最好季节, 而绿茶也成了一些单位发放夏 季福利的首选。上周,临淄一位 公司的老板一次性买了8箱茶叶 作为福利发给员工。

"这种绿茶价格实惠,而且 品质有保证,非常适合发福利, 这不从报纸上看到后就抓紧过 来买。"该老板告诉记者。

据悉,目前市面上低价日照茶,大都是湖北、浙江等南方茶仿冒的。湖北茶外观与日照茶形

似度很高,从外观上看,就是专业人士也很难区分,再加上炒茶工大都是日照过去的,所以使用的工艺也与日照茶的炒制工艺一模一样。

所以,一些市民想购买绿茶送给亲朋好友,却害怕买到了假的,这些人就从报社购买。"去亲戚家,拿点绿茶就很好,但是怕市场上的不正宗,报社卖的不仅保证品质,而且价位也合适,送人也拿得出手。"市民周女士说。



# ★本报承诺★ 所有日照绿茶均来自原产地

虽然本次活动售出的日 照绿茶价格低廉,但质量毫不 含糊。

在茶叶零售市场,仿冒日照绿茶比较普遍,目前那些二三十元的日照绿茶,相当一部分都是浙江或湖北一带的绿茶,尤其以浙江绿茶为主,而不是来自原产地。本报承诺所有茶叶都来自原产

地,保质保真。本活动售地, 每一斤茶都来自原产地, 有一斤茶都来加工保统, 是用现代机器加工传统于山 制茶工艺的延续。由叶子艺 时零售终端,假冒茶, 时一次充好的"假茶"普 地、以次充好的"假茶", 存在,因此间环节,确保 的茶叶都是来自原地。 相关链接

### 如何辨别 "日照绿"

首先取干绿茶少许,放入户管桥,加入和水冲泡。等待一会儿,等茶小,加入和水冲泡。等待一会儿,察茶杯,加入却。然后倒掉茶水,观察上端就会出现一个明显的有添加色色素圈。没有添全出现一色素如身有茶渍,甚至一点的日照绿茶如春茶头是也照是少有茶渍,甚至一点的日期级点。出现一圈茶渍,但其颜色为褐色。出现一圈茶渍,但其颜色为褐色。

至于部分茶商以南方茶冒充日照绿茶。从外形上看很难分的清,就需要入口品尝了。日照绿茶冲泡后特点为:香气高、滋味浓、耐冲泡、口感清醇、鲜活清香、有浓郁的板栗香、豌豆鲜味。而南方绿茶则是:青草香味,冲泡时间也比较短。

另外,从直观上区分,南方假冒茶的干茶形式多样,有的短点,有加工工程的的短黑,有的翠绿带毫,粗茶有的日照绿茶的足,他们是一个明显不足,泡出的汤色,假茶较为气明显不足,泡出的汤色,假茶菜为人。假茶如此特征是,日照绿茶的突出特征是,有少和。假茶当中还存在着另一种泡。假茶当中还存在真假相掺,这种茶消费者辨别起来比较难。